

上海有色金属信息

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第 17 期 (总第 749 期) 2012 年 5 月 23 日 内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证: (B) 第 0234 号



上海有色金属现货交易中心
Shanghai Metal Exchange

[镍、铝、铜] 即期交易
菜单式融资服务 在线融资最快 3 小时

开户有优惠

地址: 上海市杨浦区翔殷路 1068 号凯通金融大厦 12 楼
电话: 021-60953068 网址: www.sme.cn 客服电话: 400-050-7117

4 月十种有色金属产量同比增长 2.3%

在国内经济刺激政策逐步退出和欧美日等发达经济体经济增长放缓的影响下,当前我国工业生产下行筑底态势进一步确立,二季度工业生产将延续一季度的回落态势,初步判断同比增长 10.5% 左右,有望达到年内低点。

工业生产增速超预期下滑, 结构调整稳步推进

工业生产增速明显回落。2012 年 4 月份,规模以上工业增加值同比增长 9.3%, 增速比上月回落 2.6 个百分点,比去年同月回落 4.1 个百分点,创 2009 年 6 月以来最低增速。其中重工业增速回落是工业增速回落的关键。2012 年 4 月份,重工业生产增长 8.9%, 增速比上月回落 2.3 个百分点,比去年同月回落 5.1 个百分点。

结构调整稳步推进。一是工业生产在保持平稳较快增长的同时,结构调整步伐不断加快,高新技术产业发展迅猛。二是高耗能行业生产增速小幅回落。1-4 月,六大高耗能行业增加值累计增长 9.8%, 低于规模以上工业增加值增速 1.2 个百分点。其中有色金属冶炼保持了较高的增长势头,累计同比增长 14.6%, 增速明显高于规模以上工业整体增速。

工业品出口持续回落。4 月份,工业企业实现出口交货值 8619 亿元,同比增长 6.1%, 增速

比上月回落 4.3 个百分点,比去年同月回落 14.0 个百分点。

主要工业品产量同比增速回落幅度较大。4 月份,发电量、钢材、水泥和十种有色金属产量同比分别增长 0.7%、7.9%、4.0% 和 2.3%, 比上月分别回落 5.2、2.3、3.9 和 1.2 个百分点。

企业去库存步伐加快, 二季度工业生产回落筑底的态势确立

支撑工业生产的有利因素。一是先行指数持续回升。2012 年 4 月份,中国制造业采购经理指数 PMI 环比上升 0.2 个百分点,连续五个月回升,表明生产经营活动加快,制造业经济整体表现稳中趋升。

二是企业利润有所好转。一季度,全国规模以上工业企业实现利润 10449 亿元,同比下降 1.3%, 但下降幅度比 1-2 月收窄 3.9 个百分点。

三是美国经济稳步复苏。美国供应协会 (ISM) 最新公布的 4 月份美国 PMI 环比扩大 1.4 个百分点,创 10 个月以来新高。由于美国经济的好转,对美国的出口也基本维持在正常水平,今年前 4 月我国对美国出口比去年同期增长 12%。

不利于工业增长的主要因素。一是三大需求缺乏增长动力。去年二季度以来,受欧美日等发达经济体经济增长步伐放缓和国内经济刺激政策退出的影响,我国经济增速持续回落,

2011 年第二至第四季度, GDP 呈逐渐回落态势。进入 2012 年以来,经济平稳回落的趋势进一步确立。

二是房地产调控不利于工业增长。在当前房地产调控政策下,由于房地产销售的不景气、企业高库存和资金来源的减少将抑制房地产开发投资,而房地产投资增速的回落对工业生产构成压力。

三是工业面临去库存化压力。需求降温导致工业品价格下降,工业产成品面临去库存压力。2012 年以来,工业生产者价格持续回落,1-4 月工业生产者出厂价格同比下降 0.1%, 价格的回落加速了企业去库存步伐。

四是货币对工业的支撑能力有待进一步增强。4 月份社会融资规模为 9596 亿元,比上年同期少 4077 亿元,显示信贷对实体经济的支撑能力有待加强。

五是欧元区经济增长乏力。4 月份欧元区制造业采购经理指数 PMI 为 45.9%, 创 2009 年 6 月以来最低水平。由于欧元区经济增长乏力,我国的出口将受到影响。1-4 月,我国对欧盟的出口累计同比下降 2.0%, 下降幅度比去年同期扩大 21.7 个百分点。

综合以上分析,二季度工业生产增速将进一步回落筑底,初步预计二季度工业生产同比增长 10.5% 左右。

印尼限制令影响投资者信心

印尼从 5 月 6 日起开始对该国出口的包括镍矿、铝土矿、海砂等在内的 14 种矿产加征出口关税,并计划在 2014 年起完全禁止原矿出口。由于印尼是我国进口铝土矿和红土镍矿的主要来源地,此限制令推高了国内相关金属产品的价格,对中国相关企业和产品产生了影响,而且对一些在印尼有矿业投资的东盟国家也产生了影响。

2011 年 1 月 1 日起,印尼中央政府就从地方政府手中收回了矿产资源的审批权,这使得新矿申请办理各种权证面临新问题,而在过渡期的矿山也面临换发新权证的问题。这些举措已经影响到了投资者的投资意愿。而 2012 年 2 月初,印尼能源和矿产资源部发布一项部长级监管法令,确定从 2014 年其开始禁止包括镍矿在内的金属矿石出口。

专家表示,尽管印尼之前已经释放出了相关政策讯号,但是该限制令出台过于急促,并没有给企业调整时间,“表现得过于强硬”。事实上,到目前为止,印尼官方也没有明确的成文规定各品种的具体税率,包括镍矿在内。根据印尼国内主流媒体的消息,印尼政府将在近期出台具体税率,并且给出各品种实行出口禁令的最后期限。

印尼出现“短暂禁令”市场已无人报盘出口停止

印尼能源和矿产资源部要求出口商 5 月 6 日后要去贸易部登记并且要带上矿业许可证和能源资源部的推荐证书,此外,能源资源部还要求出口商要提交清晰的建厂计划,签署诚信协议。

据悉,截至 5 月 13 日,印尼能源资源部没有发出任何一张推荐书。在没有推荐书的情况下,印尼港口出现了“短暂禁令”——没有任何船只载货出港。有消息称,目前大约有 30 条、每条装载 4 万吨至 5 万吨的镍矿船已经离港返回,但是仍有 30 条、每条装载 1 万至 3 万吨的镍矿船还在印尼等待。有贸易专家表示,印尼的一些镍矿企业已经开始裁员。目前,印尼国内市场已经基本没有报盘,矿主们都在尽力争取出口矿许可证。

业内人士表示,印尼目前出口的煤矿和镍矿比较多,这种政策的出台,会使印尼在一定程度上丧失一些矿种的价格优势。目前已经有不少企业开始将目光转向菲律宾,寻求替代产地。(来源:新华 08 网)

印尼限制矿产品出口 我国企业调整进口矿源地

国土部: 严格控制矿业权协议出让范围

日前,国土资源部出台《关于严格控制和规范矿业权协议出让管理有关问题的通知》,要求各级国土资源主管部门从严控制矿业权协议出让范围,严格执行相关审批权限、程序,逐步减少协议出让数量,以遏制矿业领域腐败现象易发多发势头,积极推进矿业权市场建设。

《通知》主要内容包括:一是从严控制协议出让。勘查、开采项目出资人已经确定,并经矿业权协议出让审批机关集体会审的,只有国务院批准的重点矿产资源开发项目和为国务院批准的重点建设项目提供配套资源的矿产地,

省级人民政府批准的储量规模为大中型的矿产资源开发项目,为列入国家专项的老矿山(危机矿山)寻找接替资源的找矿项目,已设采矿权需要整合或利用原有生产系统扩大勘查开采范围的毗邻区域,已设探矿权需要整合或因整体勘查扩大勘查范围涉及周边零星资源的等情,可以协议方式出让探矿权、采矿权。二是严格执行协议出让批准权限及程序。探矿权、采矿权协议出让实行部省两级审批。三是严格规范协议出让申请。

(来源:中国国土资源报)

迁址公告

上海有色金属行业协会办公地址现已迁至花园路 84 号 C 楼 3 层,中国有色金属工业无损检测中心、中国有色金属工业华东产品质量监督检验中心迁至花园路 84 号 C 楼 2 层,位于原办公大楼对面,联系电话不变。
特此通知,望各单位互相转告。

上海鑫云贵稀金属再生有限公司

公司以“绿色环保、资源再生、综合利用、诚实服务”为宗旨,已通过 ISO9001 质量体系认证以及 ISO14001 环境保护质量体系被上海市环境保护局核准为《铅酸蓄电池、含铅废物危险废物》定点回收、处置单位

控(参)股企业名称	主营业务	备注
上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置、生产铅锡合金等铅基合金	持有上海市环保局颁发的《上海市危险废物经营许可证》
上海三井鑫云贵稀金属循环利用有限公司	电子废弃物回收处理,提炼铜、金、银和钨、钼等有色金属	被上海市环保局列入电子废物拆解利用处置单位名录
上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅回收再生处置,生产再生铅和铝合金系列产品	持有国家环保局核准的铅废碎料进口许可证
上海金高电子材料有限公司	再生铅资源利用,生产电池极板、氧化铅、硅酸铅、电解铅等铅系列产品	再生铅资源利用单位
天津东邦铅资源再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置,生产铅锡合金等铅基合金	持有天津市环保局颁发的《天津市危险废物经营许可证》

公司地址: 上海市金山区张堰镇工业区汇科路 222 号 邮编: 201514 联系电话: 021-57217457, 021-57213939 联系人: 薛本锡 13701610065 岳良栋 13901953296